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MÉTHODOLOG I E
Le dispositif méthodologique a été construit selon une logique de regards croisés. L’enquête en Allemagne a été réalisée par l’Institut für Demoskopie Allensbach et en
France par l’IFOP. Les enquêtes réalisées en France dans les deux pays présentent les mêmes caractéristiques en termes de mode de recueil (elles ont été réalisées par

internet), d’indicateurs (les questions ont été posées à l’identique selon le même mode de passation), de mode d’échantillonnage (la méthode des quotas) et de
temporalité (elles ont été réalisées au même moment).

En Allemagne, deux échantillons ont été interrogés :

- Un échantillon de 1025 répondants, représentatif de la population allemande âgée de
plus de 18 ans. La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des
quotas (sexe, âge, niveau de diplôme et région).

- - Un échantillon de 561 répondants, représentatif de la population allemande de

confession musulmane âgée de plus de 18 ans. La représentativité de l’échantillon a
été assurée selon la méthode des quotas (sexe, âge, niveau d’éducation et région).

Les deux enquêtes ont été réalisées par internet du 22 décembre 2021 au 18 janvier 2022.
Les quotas pour l’échantillon « résidents en Allemagne de confession musulmane » ont été

déterminés à partir des données de l’étude « Muslimisches Leben in Deutschland 2020 »

En France, deux échantillons ont été interrogés :

Un échantillon de 1509 répondants, représentatif de la population française âgée de plus de 18

ans. La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas (sexe, âge,

profession, niveau de diplôme, région et catégorie d’agglomération)

Un échantillon de 501 répondants, représentatif de la population française de confession
musulmane âgée de plus de 18 ans. La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la

méthode des quotas (sexe, âge, profession, niveau de diplôme, région et catégorie
d’agglomération).

Les deux enquêtes ont été réalisées par internet du 15 décembre 2021 au 4 janvier 2022. Les
quotas pour l’échantillon « résidents en France de confession musulmane » ont été déterminés à

partir des données de l’étude IFOP/institut Montaigne « Un islam français est possible »



L ’ a n t i s é m i t i s m e  :  o p i n i o n s  e t  p e r c e p t i o n s  à  
l ’ é g a r d  d u  p h é n o m è n e  
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Le sentiment que l’antisémitisme est un phénomène répandu et en augmentation
Récapitulatif : Total oui

Question :  Selon-vous, l’antisémitisme est-t-il aujourd’hui en Allemagne/en France, un phénomène… ? 

64%

64%

Répandu

En augmentation
Par rapport à il y a une dizaine d’années

60%

64%
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Le sentiment que l’on parle trop, suffisamment ou pas assez du problème de l’antisémitisme

15%

51%

34%

Trop

Suffisamment 

Pas assez 

17%

52%

31%

Question : Selon-vous, est-ce que l’on parle trop, suffisamment ou pas assez du problème de l’antisémitisme en Allemagne/en France ? 
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Question :  De ces deux opinions, de laquelle vous sentez-vous le plus proche ?

Le sentiment que l’antisémitisme concerne seulement les juifs ou au contraire la société dans 
son ensemble

73%

8%

19%

L’antisémitisme est un problème pour tous car il 
concerne la société dans son ensemble

L’antisémitisme est uniquement le problème des 
Juifs et ne concerne pas la société dans son 

ensemble 

Vous ne savez pas 

73%

8%

19%
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Question : Selon vous, quelle est la cause de l’antisémitisme en France ? En premier ? En second ?

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

La première cause perçue de l’antisémitisme en France et en Allemagne 

20%

30%

17%

27%

5%

Les idées d’extrême droite 

Le rejet, la haine d’Israël 

Le complotisme, les théories du complot 

Les idées islamistes

Les idées d’extrême gauche 

43%

21%

17%

16%

3%
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Question : Pendant les manifestations contre la vaccination, des parallèles ont été faits entre le statut des non vaccinés contre le Covid 19 et la situation des Juifs durant 
la seconde guerre mondiale, notamment avec le port par certains manifestants d’étoiles jaunes. Diriez-vous que ces comparaisons, sont… ? 

Le caractère choquant des parallèles faits entre le statut des non vaccinés contre le Covid 19 
et la seconde guerre mondiale 

51%

24%

7%

5%

13%

Très choquantes

Assez choquantes 

Peu choquantes 

Assez peu choquantes 

Vous ne savez pas 

75%
Oui

24%

25%

13%

10%

28%

49%
Oui



L a  p r é v a l e n c e  d e s  o p i n i o n s  a n t i s é m i t e s  a u  
s e i n  d e  l ’ o p i n i o n  p u b l i q u e  a l l e m a n d e  e t  
f r a n ç a i s e
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La sympathie ou l'antipathie éprouvée pour différentes catégories ou groupes de personnes 

Question : Pour chacune de ces catégories ou groupes de personnes, dites-moi si vous éprouvez à son égard plutôt de la sympathie, plutôt de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie ?

50%

46%

43%

41%

40%

36%

31%

27%

25%

20%

10%

12%

7%

12%

13%

11%

25%

27%

31%

36%

41%

43%

51%

48%

47%

53%

44%

46%

45%

44%

Les Asiatiques

Les homosexuels

Les Juifs

Les étrangers en général

Les Noirs

Les Protestants

Les Turcs

Les Maghrébins

Les Musulmans

Les Roms

Plutôt de la sympathie Plutôt de l’antipathie Ni sympathie, ni antipathie
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La sympathie ou l'antipathie éprouvée pour différentes catégories ou groupes de personnes 

Question : Pour chacune de ces catégories ou groupes de personnes, dites-moi si vous éprouvez à son égard plutôt de la sympathie, plutôt de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie ?

40%

39%

36%

35%

34%

29%

24%

23%

23%

12%

7%

6%

5%

4%

9%

9%

21%

20%

19%

34%

53%

55%

59%

61%

57%

62%

55%

57%

58%

54%

Les homosexuels

Les Asiatiques

Les Juifs

Les Protestants

Les Noirs

Les étrangers en général

Les Musulmans

Les Maghrébins

Les Turcs

Les Roms

Plutôt de la sympathie Plutôt de l’antipathie Ni sympathie, ni antipathie



13

La sympathie ou l'antipathie éprouvée pour différentes catégories ou groupes de personnes 
Plutôt de l’antipathie

Question : Pour chacune de ces catégories ou groupes de personnes, dites-moi si vous éprouvez à son égard plutôt de la sympathie, plutôt de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie ?

34%

21%

20%

19%

9%

7%

9%

4%

6%

5%

Les Roms 

Les Musulmans 

Les Maghrébins 

Les Turcs 

Les Noirs 

Les homosexuels 

Les étrangers en général 

Les Protestants 

Les Asiatiques 

Les Juifs 

36%

31%

27%

25%

13%

12%

12%

11%

10%

7%
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La sympathie ou l'antipathie éprouvée pour différentes catégories ou groupes de personnes 
Plutôt de l’antipathie

Question : Pour chacune de ces catégories ou groupes de personnes, dites-moi si vous éprouvez à son égard plutôt de la sympathie, plutôt de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie ?

33%

5%

17%

12%

9%

28%

8%

19%

14%

22%

Les Roms 

Les Musulmans 

Les Maghrébins 

Les Turcs 

Les Noirs 

Les homosexuels 

Les étrangers en général 

Les Protestants 

Les Asiatiques 

Les Juifs 

36%

31%

27%

25%

13%

12%

12%

11%

10%

7%

ALLEMANDS DE CONFESSION MUSULMANEENSEMBLE POPULATION ALLEMANDE
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs

65%

60%

34%

27%

23%

18%

18%

11%

6%

18%

43%

39%

51%

57%

58%

67%

26%

22%

23%

34%

26%

24%

25%

22%

D'accord Pas d'accord Vous ne savez pas

Les juifs sont très unis entre eux

Les juifs sont injustement attaques quand les choses vont 
mal

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur 
statut de victimes du génocide nazi pendant la Seconde 

Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de 
l'économie et de la finance

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la 
politique

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias

Les juifs sont responsables de la crise économique actuelle
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population allemande et française / total d’accord

72%

57%

30%

30%

26%

19%

24%

10%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de victimes 
du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands / des Français

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

65%

60%

34%

27%

23%

18%

18%

11%
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population allemande et Allemands de confession musulmane / total d’accord

63%

39%

54%

47%

49%

45%

46%

33%

65%

60%

34%

27%

23%

18%

18%

11%

ENSEMBLE POPULATION ALLEMANDE ALLEMANDS DE CONFESSION MUSULMANE

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison au sein la population musulmane allemande en fonction de la pratique religieuse / total d’accord

64%

39%

37%

50%

43%

38%

24%

37%

68%

68%

64%

65%

64%

60%

46%

39%

PRATIQUANTS REGULIERS NON PRATIQUANTS

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de la 
finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut de 
victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population française et Français de confession musulmane / total d’accord

68%

40%

40%

53%

51%

54%

42%

24%

72%

57%

30%

30%

26%

24%

19%

10%

FRANCAIS DE CONFESSION MUSULMANE

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

ENSEMBLE POPULATION FRANCAISE
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison au sein la population musulmane française en fonction de la pratique religieuse / total d’accord

41%

46%

71%

40%

11%

43%

37%

37%

73%

71%

64%

61%

46%

49%

48%

47%

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

PRATIQUANTS REGULIERS NON PRATIQUANTS



21

Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population allemande et Allemands proches de l’AFD / total d’accord

70%

47%

48%

46%

39%

34%

31%

22%

65%

60%

34%

27%

23%

18%

18%

11%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

ENSEMBLE POPULATION ALLEMANDE SYMPATHISANTS AFD 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population allemande et Allemands proches de Die Linke / total d’accord

76%

69%

37%

42%

27%

23%

24%

8%

65%

60%

34%

27%

23%

18%

18%

11%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

ENSEMBLE POPULATION ALLEMANDE SYMPATHISANTS DIE LINKE 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population française et Français proches du RN / total d’accord

76%

57%

37%

39%

33%

27%

26%

13%

72%

57%

30%

30%

26%

24%

19%

10%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

ENSEMBLE POPULATION FRANCAISE SYMPATHISANTS RN 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison population française et Français proches de LFI / total d’accord

81%

56%

36%

47%

34%

29%

23%

15%

ENSEMBLE POPULATION FRANCAISE SYMPATHISANTS LFI 

72%

57%

30%

30%

26%

24%

19%

10%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison entre population française et Français qui ont une mauvaise image d’Israël

75%

53%

39%

53%

40%

44%

32%

20%

ENSEMBLE POPULATION FRANCAISE FRANCAIS QUI ONT UNE MAUVAISE IMAGE D’ISRAËL

72%

57%

30%

30%

26%

24%

19%

10%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Français 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 
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Question :  Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

L’adhésion à différentes propositions concernant les juifs
Comparaison entre population allemande et Allemands qui ont une mauvaise image d’Israël

71%

51%

54%

38%

40%

35%

38%

23%

65%

60%

34%

27%

23%

18%

18%

11%

Les juifs sont très unis entre eux 

Les juifs sont injustement attaqués quand les choses vont mal 

Les juifs utilisent aujourd’hui dans leur propre intérêt leur statut 
de victimes du génocide nazi pendant la Seconde Guerre Mondiale 

Les juifs sont plus riches que la moyenne des Allemands

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de l’économie et de 
la finance 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine de la politique 

Les juifs ont trop de pouvoir dans le domaine des médias 

Les juifs sont responsables de nombreuses crises économiques 

ENSEMBLE POPULATION ALLEMANDE ALLEMANDS QUI ONT UNE MAUVAISE IMAGE D’ISRAËL
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Question : Vous personnellement, diriez-vous que commémorer (à l’école, à travers des cérémonies…) la mémoire de la Shoah ou Holocauste (c’est-à-dire le génocide des 
juifs) est quelque chose… ? 

L’importance accordée à la commémoration de la Shoah

39%

45%

16%

Indispensable

Important mais pas indispensable

Secondaire

48%

43%

9%
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Question : Vous personnellement, diriez-vous que commémorer (à l’école, à travers des cérémonies…) la mémoire de la Shoah ou Holocauste (c’est-à-dire le génocide des 
juifs) est quelque chose… ? 

L’importance accordée à la commémoration de la Shoah
Résultats détaillés selon l’âge

40%

37%

39%

38%

41%

68%

38%

45%

51%

49%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Commémorer la mémoire 
de la Shoah est quelque 

chose « d’Indispensable »
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8%

27%

42%

23%

Question : Et diriez-vous qu’en Allemagne, en France, la commémoration de la Shoah empêche l’expression de la mémoire d’autres drames de l’histoire (tels que la traite 
négrière, la guerre d’Algérie ou le génocide au Rwanda) ? 

Le sentiment que la commémoration de la Shoah empêche l'expression d’autres drames de 
l’histoire 

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

35%
Oui

9%

31%

43%

18%

40%
Oui
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Question : Et diriez-vous qu’en Allemagne, en France, la commémoration de la Shoah empêche l’expression de la mémoire d’autres drames de l’histoire (tels que la traite 
négrière, la guerre d’Algérie ou le génocide au Rwanda) ? 

Le sentiment que la commémoration de la Shoah empêche l'expression d’autres drames de l’histoire
Résultats détaillés selon l’âge 

Oui

38%

43%

33%

39%

30%

30%

37%

37%

43%

42%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

« TOTAL OUI »
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5%

18%

34%

43%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

3%

15%

26%

56%

Question :  Vous est-il déjà arrivé d’entendre dire, dans votre entourage, du mal des Juifs ?

L’observation de propos antisémites proférés par des personnes de son entourage

23%
Oui

18%
Oui
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42%

17%

10%

8%

Des blagues et discussions véhiculant des préjugés ou mettant en 
cause les juifs ou l’existence de la Shoah  

Une agression verbale proférée à l’encontre d’une personne de 
confession ou de culture juive (insultes, moqueries désobligeantes, 

menaces ou intimidations) en raison de son identité ou de sa religion

Une atteinte aux biens commise à l’encontre d’une personne de 
confession ou de culture juive (vol, dégradation, tag ou destruction 

d’un bien) en raison de son identité ou de sa religion

Une agression physique commise à l’encontre d’une personne de 
confession ou de culture juive (gifle, coup, bousculades, 

empoignade…) en raison de son identité ou de sa religion

41%

22%

14%

10%

L’observation d’actes antisémites
TOTAL Oui

Question :  Au cours de votre vie, avez-vous déjà assisté à chacun des actes et comportements suivants ?
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48%

30%

38%

27%

26%

28%

36%

28%

37%

6%

14%

12%

61%

44%

40%

37%

35%

33%

32%

32%

22%

14%

11%

11%

Le lieu d’observation d’une agression ou d’un propos antisémite
TOTAL Oui

Question : Et plus précisément, avez-vous déjà assisté à une blague, une agression verbale, une atteinte aux biens ou une agression physique antisémite dans chacun 
des lieux suivants ? 

Sur les réseaux sociaux 

Dans un établissement scolaire ou lors d’activités périscolaires 

Dans la rue 

Dans des lieux publics (ex : parcs, squares, jardins…) 

Dans les transports en commun (ex : bus, métro, tram, train…) 

Dans un autre endroit 

Sur votre lieu de travail ou dans votre environnement professionnel

Dans un bar, un pub, un restaurant ou une discothèque 

Au sein de votre famille (par exemple, au cours d’une discussion ou d’un repas) 

Dans un lieu de culte 

Dans le cadre d’une manifestation sportive (ex : match, compétitions…) 

Dans le cadre d’activités sportives (ex : club de sport,…) 



L ’ i m a g e  d ’ I s r a ë l
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Question : De manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise image de l’Etat d’Israël ? 

L’image d’Israël

10%

39%

15%

7%

29%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Vous ne savez pas

9%

44%

18%

5%

23%

53%
Bonne image

49%
Bonne image
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Question : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il relève de l’antisémitisme (c’est-à-dire de la haine des juifs) ou alors de la simple critique de l’Etat d’Israël ? 

Le sentiment que différentes opinions liées à Israël ou aux Juifs sont antisémites ou antisionistes 
il s’agit d’une opinion qui relève de la critique d'Israël et qui n’a rien d’antisémite

35%

25%

36%

42%

17%

Considérer Israël comme un Etat nécessairement raciste 

Comparer la politique israélienne à la politique nazie 

Accuser les juifs d’être responsables des politiques menées par 
Israël 

Reprocher aux juifs d’être plus attachés à Israël qu’à l’Allemagne, la 
France 

Caractériser les Israéliens en reprenant des préjugés antisémites 
anciens (« tueurs d’enfants » ; « sanguinaires », « responsable de la 

mort du Christ », etc..) 

42%

32%

26%

16%

13%

« il s’agit d’une opinion qui relève de la critique 
d'Israël et qui n’a rien d’antisémite »

Note de lecture : 35% des Français estiment que considérer Israël comme un Etat nécessairement raciste relève de la critique d’Israël et n’a rien 
d’antisémite. Cette opinion est partagée par 42% des Allemands


